EMANAAHMNTIKA ©OEMATA
KED®AAAIO 40: OAOKAHPQTIKOZ AOTZMOZ

OEMA A
Aoknon 1

i. ‘Eotw f pua ouvaptnon opilopévn o€ €va dldotnpa A. Av F sival pua mapdyouoa tng f
oTo A, TOtTE va amodeiEete oOtL:

e 0OAgg ol ouvaptioelg NG popeng G(x) = F(x)+c¢,ce R eivat mapdyouoeg tng f oto A
Kal

e KaBe aAAn mapayouoca G tng f oto A maipvel tn popen G(x) =F(x)+c,ceR

. , . . p
ii. Av c>0, 16t€ MO0 £PBABOV ekppalel To '[ cdx ;
o

Auon

i. Kabe ouvaptnon tng popeng G(x) =F(x)+c, omou Cc e R, gival pia mapdyouoa tng f oto
A, agpou G'(x) = (F(x)+c) =F(x) =f(x), yla kdbe xeA .

‘Eotw G eival pua dAAn mapayouca tng f oto A. Tote yia kabe X e A oxuouv F'(x) =f(x)
kat G'(x) =f(x), omote G'(x) =F'(x), ywa k@be X e A .

Apa undpxel otabepd ¢ tetola wote G(x) =F(X)+cC, yia kabs X e A .

ii. Av >0, 161 TO _[ ’ cdx ek@pdlel to epBadov evog opBoywviou mapaAAnAoypdppou pe

Bdon B-a kat Uyog c.




Aoknon 2

Auon

‘Eotw pia ouvexng ocuvaptnon o’ €va diaotnua [a,B] . Av G eival pia mapdyouoa tng f

oto [a,B], Tote va anmodeiete OTL fff(t)dt =G(P)-G(a) -

‘Eotw f, g ouvexeig ouvaptnoelg oto [o, ] Kat Q 1o xwpio mou mePIKAEiETAl amod TIg

G, Cy, katTIg eubeieg X = o Kat X =.

Na opioete 1o epBadov tou xwpiou Q, av f(x) >g(x) yia kabe x €[a,p] -

M'vwpiloupe ot n cuvaptnon F(x) = jxf(t)dt eival pua mapayouoa tng f oto [o,B] -

Emeidn katn G eival pua mapdyouoa tng f oto [a,B], 6a umapxet ¢ € R té€tolo, wote
G(X)=F(X)+c. (1)

Amé tnv (1), yua X =a, EXOUME
G(a) =F(a)+c= [ f(t)dt+c=c, onére c=G(a).

Emopévawg, G(x) =F(x)+G(a), omote, yia X =f, €XOUpE

G(B) = F(B)+ G(a) = [ F(t)dt+G(t) Kau dpa Tf(t)dt —G(B)-G(0).

E = [[f(x)-g00]x



Aoknon 3

‘Eotw n ouvexng cuvaptnon f :[a, ] — R . Mowa oxéon divel To epBaddv tou xwpiou mou
mepkAeietar amo ) C,, tov aova x'X Kat Tig eubeieg X = o, X =f;

Auon

H oxéon eiva:: E(Q) = IB|f (x)fdx .



Aoknon 4

i. ‘Eotw f pia cuvaptnon oplopévn o€ éva dldotnua A. Tt ovopdl{oupe apxikn ocuvaptnon
N mapayouca tng f 610 A;

ii. ‘Eotw f, g ouvexeig ouvaptnoelg oto [o, ] kat Q to xwpio mou mepIKAgieTal amd Tig
C;,C, kai g eubeieg x = o kat x =P. Na opioete 10 epBadov Tou xwpiou Q, av n
dwapopa f(x)—g(x)odev éxel otabepd mpoonpo oto didotnua [a, B] -

Auon
i. 'Eotw f pia cuvaptnon oplopévn o€ €va diaotnpa A. Apxiki cuvdptnon n mapdyouoa tng f

oto A ovopdletal kabs cuvaptnon F mou gival mapaywyiotun oto A kat woxuet F'(x) =f(x),
yla Kabe x e A

i E= [ [F00 - g0ldx



Aoknon 5

‘Eotw pua ouvaptnon f ouvexng oto [a,B] kat Q to xwpio mou mepikAeietat amod v C, , tov

agova XX Kat TG eubeieg X =a kat X =f. Na opioete to epBadov tou xwpiou .

av f(x)>0
av f(x)<0

av n f dev duatnpei otabepd mpdonpo oto [a,P] .

Av f(x) >0 to epBadov Q tou emmédou xwpiou mou opiletatl amd tn C, kat Tg

gubeieg X = o, X =B Kat Tov agova xx' eivat E(QQ) = IBf(x)dx .

Av f(x) <0 to epBadov Q) Tou emmedou xwpiou mou opietat amoé t C, kat tg

gubeieg X = o, X =B Kat tov agova xx' eivat E(QQ) = IB(—f (x))dx .

Av n f 0¢ dwatnpei otabepd mpdonpo oto [oc,B] 10 PBAdOV Q Tou emmESOU XwpPiou

mou opietat amod tn C, kat Tig eubeieg X = o, X = Kat Tov agova xx' eivat

E(Q) = || [F()]dx.



Aoknon 6 (KTog e€eTacteéag UANG)

i. Na olatunmwoete Kal va amodeifete 1o BepeMwdeg Bewpnpa Tou OAOKANPWTIKOU
Aoylopou.

ii.  Avn f eival ouvexng oto diactnpa A mola givat n mapdywyog Tng cuvapTnong:

F(x) = E(X)f(t)dt pE TNV TMpoUmdBeon OTL Ta xpnotpomoloUpeva cUUBoOAA £xouv vonua.

Auon
i. 'Eotw f pua ouvexng ouvaptnon oe €va didotnpa [a,B]. Av G eivat pua mapayouoa tng f

oo [o,B], TOTE: jff(t)dt - G(B)-G(a).

M'vwpiloupe otL n cuvaptnon F(x) = Ixf(t)dt eival pla mapayouoa g f oto [o, B] . Emeldn
katn G eival pua mapdayouoa tng f oto [a,B] Ba umapxel ¢ € R tétolo, wote
G(X)=F(Xx)+c . (1)

Ao v (1), yia X = o, EXOUpE

G(a)=F(a)+c= J'af (t)dt+c=c, omdte ¢ =G(a). Emopévwg, G(x)=F(x)+G(a), omote,

via x =B, éxoupe G(B) = F(B) +G(a) = [ f()dt +G(cr) kaapa [ f(t)dt=G(p)-G(ar).

i ( [ g(X)f(t)dt)' —(9(x))'(X)

a



Aoknon 7 (eKtog e€eTacteéag UANG)

Oewpoupe pua ouvexn cuvaptnon f oplopévn o€ éva dlaotnpa A kKat éotw a € A . Mowa givat n

Tapaywyog tng ouvaptnong F(x) = Ixf(t)dt, XeA;

Auon

F'(x)=f(x).



OEMA B
Aoknon 1 (eKtog e€eTacteéag UANG)
Aivovtal ot ouvaptnoelg: f(x) = L}Xén(t2 —8)dt kat F(x) = fo(u)du .

i. Na Bpeite to medio opiopou g f kat tng F.

ii.  Na mpoodiopicste Ta diacthpata ota omoia n cuvdptnon F gival Kupti i KoiAn Kat va
BpeboUuv ta onpeia KaPmG TG YPAPIKNG TG TAPACTACNG.

iii.  Na amodeigete ot f(x) >0 ywa kabe X > 22

iv.  Na amodeifete ot n F ival yvnoiwg avouoa.

AUon
i. OswpoUpe tn ouvaptnon ®(t) = /n(t*-8).

Eiva: t°-8>0t?>8o > 232 & te (—o0,-242) U (24/2, +0) dpan ¢ éxet medio
oplopgou 10 A= (—oo,—2\/§) U (2\/§,+oo) oTo oToio €ival Kat ouvexng. Omote ya v f €xoupe:
X € (242, +%) , apol 3 (24/2,+x).

MNna v F eivac H f opidetal oto duactnua (2«/§,+oo) Kal €medn 36(2\/§,+oo) eivat:

x>2ﬁ.

Apa D, = (24/2,+0).

ii. Ot ouvaptioelg f, F eival oplopEVEG Kal TApAYwWYIOIUES OTO (2\/§,+oo) pe F'(x) =f(x) kat
F"(X) =f'(X) = n(x* —8) yia kade X > 24/2 .

Eivau:

e F'(X)=0& (n(x*-8)=0< In(x*—8)=/nle> x> —8=1<>x=3, agol X >2+/2 .
(H ouvdptnon In swvai1-1)

F'(x) <0< (x> -8) <0 x2-8<le x? <9 x| <3e 242 <x <3,
Agou X > 242 (n ouvaptnon n givat yvnoiwg av€ouoa).

Apa n F eival KoiAn ywa kabe X € (2x/§,3) )



e ‘Opola:
F'(x) >0 x>3

Apa n F eivat kuptn ya kabe X > 3. Emopevwg, 1o onpeio M(3,F(3)) =(3,0) eivat To povadiko
onpeio kapmng g C. .

iii. Elvau:

F"(x) =f'(X) yua kabe x € (2\/§,+oo). Apa, ol pileg kal to mpoonpo tng ' tautiovral pe Tig
pileg kat to mpoonpo g F”’ dnAadn: f'(X) <0< 242 <x <3 and i) kat f'(X)>0<= x>3
amo ii). Emopévwg n f mapouotdlel 6to X =3 0AkO eAaxioto, omote: f(x)>f(3) < f(x)>0
yla ka@be X € (2\/5, +0) .

iv. Eivat:
F'(x)=f(x) >0 ywa kabe X € (2\/§,+oo) (amo iii.) kat n 10OTNTA LOXUEL HOVO Yla X =3 .
Emopévwg, n Feival yvnoiwg avfouca.



Aoknon 2

, . 2x°% +3x
Aivetai n ouvaptnon f:R - R pe: f(X) =——
X +1
i.  Na Oci€ete ot n ouvdptnon f avtiotpépetal.

ii.  Na Bpeite To cUVOAO TIHWV TNG.

iii. NaBpeite 1. acupmtwteg tng f av x — —oo.

, . . 1 ¢x
iv.  Na umoAoyiocete to 6pto: lim [_2.[0 f(t)dtj :
x—+0| ¥

Auon
i. Mla kabe x e R n f gival mapaywyiown pe

£/(x) = 2%° +3x ) (62 +3)(X +1) - (2x° +3x)2X _ 6X* +3x? +/6’)({+3—4X4 —/64([ )
X2 +1 (X2 +1)2 (X2 +1)2

22X +3x%+3

>0
(x* +1)°

A@ou 2x* +3x*+3>0 ya kdPe X € R. Apa n f eivat yvnoiwg av€ouca oto R, omdte sival
Kat 1-1, EMTOPEVWC AVTIOTPEPETAL.

ii. 'Emedn n f eivat yvnoiwg at€ouca oto R 10 cUvoAo Tipwy Tng Ba eival

(im (), lim f (x))

X—>—00 X—>+0

2x3 +3x 2x3

Eivat: lim f(x) = lim —= lim — =2 lim X=—-o0
X—>—00 x—-0 ¥ +1 x——0 ¥ X—>—00
) o 2x3+3x . 2xE .
lim f(x) = lim ———= lim —-= lim 2x =+ .
X—>+00 X+ X _|_1 X—>+0 X X—>+00

Apa f(R) = (lim f(x), lim f(x)) = (~o0, +<0) .

iii. H ouvaptnon f eival ouvexng, wg amotéAeopa mMPAgEwY CUVEXWY cUVAPTNOEwWY, oto R dpa
OEV €XEL KATAKOPUPN acUUTTWTN. Oa HEAETAGOUKE TN cuvaptnon av €xet mAdyla i opllovria
acUuTTWTN.

10



Eivau:

2x3 +3x
e lim 1) _ jim P +1
X—>—00 X X—>—00 X
o 2x3+3x 2x3
|| 3 I —3:2

e lim[f(x)-2x]= lim (M 2xj=

X +1
23 43x—2x% - 2x X
lim > = lim =
X0 X +1 x>-m x2 41
. X .1
= lim — = lim==0.
X—>=0 ¥ X—>—0 X

Apa n eubeia y = 2x eivat mAayla acupmtwtn g C, oto —o

iv. 'EXoupe: J.f(t)dt— (Zt +3t}d J.wdt—

-[ 2Dt j (2t+
0 t?+1 t?

X x t
Jdt - jo 2tdt + jo t2—+ldt =

(t* +1) 2 1 2
Wdt_x += [In(t +1)] =x*+= [In(x +1) - Inl] X +§In(x +1)
1 jxf(t)dt X2+1In(x2+1)
Apa lim = ["f(t)dt = lim 22— — = lim —2— =
X—>+00 Y 0 X—>+0 X X—>+0 X

2 2 2 '
lim |14 20D | g 1y INOCHD g 1y, (NOC DY
X+ 2 X 2 X—+0 X 2 X—>+00 (X )'
(x* +1)
1 lgim X7 g L im _1+10-1,
2 X—>+00 2X 2 X—>+00 X _|_1 2
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Aoknon 3 (eKTog e€eTacteéag UANG)
Aivetal n ouvexng ouvdaptnon f:R > R pe f(x) = I;InZ-xf (xt)dt+1.
i. Na amodeiete ot n f eival mapaywyioun.

f(x)

ii. Naamodeifete ot n g(x) = > eivat otabepn kat va Bpeite tnyv f.

, , . f(x . f(x
iii. Na umoAoyioete ta opia: lim ¥ kat lim Q

x—>+0 B x—-n BX

Auon
i. 'Exoupe: f(x) = InZI:xf (xt)dt+1 (1). ©étoupe xt =u ,omote Xdt =du kat

e yut=0=u=0

e vat=l=u=x

Onéte n (1) ypdgetat: f(x) = In2 joxf(u)du +1 (2).

H f(u) eival cuvexng apa n onf(u)du elval mapaywyiowun omdte kat f mapaywyion pe

£'(x) = (In2[ F(u)du+1)’ = In2f (x) (3)

ii. Oa oti€oupe o1l g'(x) =0. MNa kabs x e R €xoupe:

f(x) j _Pe02 ()@ _ F'(x)2* -f(x)2"In2 _f'(x)-f(n2® ' .

g,(X) :( ox (2x)2 (2><)2 X

g(x)=c dpa fg—i():c.

f(X)—c<:>f(x):c2x

x =

aMAa f(0) =1 (amd (2)), apa ¢=1 omdte f(x)=2".
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iii. Elvat:

lim @

X—>+00 5X

2X

= lim =—

X—>+0 5X

= |lim

X—>+00

(gj =0, agou 0<Z<1_
5 5

13



Aoknon 4 (eKtog e€eTacteéag UANG)

Aivetal n ouvexng ouvdptnon f:R — R yia tnv omoia woxvet: f(x)=2e* -2+ szf (t—x)dt yua

Kabs xeR.
i. Na amodei€ete otin f eivalt mapaywyion.
ii.  Na Bpeite tn ouvaptnon f.

iii. NaBpeite to oplo: lim f(x).

iv.  Na Bpeite T acUpmtwreg tng f .

Auon
i. ' Eotw g(X) = 'fzxf(t —X)dt. @étoupe t—Xx=u<>t=Xx+U, omote ivat dt =du .
X
Emiong:
e vwat=x eivatu=0
e yla t=2x eivat u=x
‘Exoupe: g(X) = _[Oxf(u)du
Emopévwg, n oxéon tng umobeong yivetat: f(x) =2e* -2+ onf (u)du (1)

H f eivat ouvexng apa n f,(x) = '[Oxf(u)du elval mapaywyiolun wg apxikn g f. Emiong n

f,(X) = 2e* -2 nmapaywyiown, omdte n f mapaywyiown, wg dBpolopa TapaywyLsipwy
OUVAPTACEWV.

ii. Ao tn oxéon (1) Tou i) Ye Tapaywylon Kat Twv OU0 PEAWV EXOUHE:
f'(x)=2e"+f(X) = f'(X)-f(X)=2e" @ e *f'(X)-e " f(X) =2 <
(e7f (X)) =(2x)' @ e *f(X) =2x+Cc < f(X) =2xe* +ce* (2)

AMan (1) yua x =0 yiveta:: f(0)=0 (3)
®)
H (2) yia x =0 oivet: f(0)=c<=c=0. Apa: f(x)=2xe.

iii. Eivau:
. . ) (;] .2 C o e (1Y
lim f(x) = lim (2x€*) = lim — = lim ——=0, apou lime™ = lim| = | =+o0.

x—-0 @~ X X—>—0 —@~ X—>—00 x—>—o| @

14



iv. Amo iii) €éxoupe: lim f(x) =0, emopévwg n gubsia y =0 eivatl opifovtia acupmtwtn tng C,

OTO —0.

, . f(x . 2xe* . «
Emiong: lim Q: lim ——= lim (2e*) = 4.
X—>+00 X X—>+00 X X—>+0

Emopévwg n C, Oev €xel TAQyld acUPTTWTN 0T0 +oo . Kat TéAog emetdn n f eivatl ouvexng oto
R, wg ywvopevo ocuvexwy ouvaptnoewy, n C, Oev EXEL KATAKOPUPN ACUPTITWTN.

15



Aoknon 5 (eKtog e€eTacteéag UANG)
Aivetat n ouvdptnon f pe f(x) = LH In(16 —t%)dt .
i.  Na Bpeite to medio opiopou tng cuvaptnong f .
ii. Naamodeifete ot n f eival mapaywyiciyn Kat va Bpeite Tnv mapaywyo tg.
iii.  Na Bpeite tnv e€iowon g epantopevng tng C, oto onpeio A(4,f(4)).

iv.  Na mpoodlopiocete ta dlactipata ota omoia n cuvdptnon f eival kupti i KoiAn Kat va
BpeboUuv Ta onpeia KAPTG TG YPAPIKNG TNG TAPACTACNG

Auon
i. Oswpolpe tn ouvaptnon ¢(t) =In(16—t?).
Eivat: 16—t* >0 < te(-4,4) dpan ¢ opiletal oto didctnua A = (—4,4), onoTe MpEmEL:

2¢e(-4,4)
Kot S -4<X-2<4 -2<X<6
x—-2¢€(-4,4)

Emopévwg to medio opiopou g f eivar to D; = (-2,6) .
ii. H ouvaptnon ¢(t) = In(16 —t?) eivat cuvexnig oto (—4,4) katn K(x)=x—2 mapaywyion
oto dwaotnua (—2,6) dpa kau n f eivat mapaywyiown oto (-2,6) wg cUvOeon TaApaAywyLGipHwY

OUVAPTACEWYV HE

f/(x) = (L” IN(16 — t2)dt)’ = IN[16 — (x — 2)]-(x — 2)’ = In(=x? + 4x +12) .

iii. ‘Exoupe: f(4) :Lzln(16—t2)dt =0 kat f'(4) =In(-16+16+12) =In12 omdte n eficwon tng
C; oto A(4,f(4)) eivau

e:y—f(4)=f'(4)(x-4) n
e:y—0=1In12(x-4) A

e y=1In(12)x —4In12

16



iv. MNa kabe x e (—2,6) €xoupe:

(—x*+4x+12)"
—X* +4x+12

£"(x) = (IN(=X* +4x +12))’ =

_ =2X+4  2(x-4)
X +4x+12 x®-4x-12°

Eivau:

£/(x) <0 e —2X=4)

——————<0&2(x-4)>0< Xx2>4 agol x*—4x—-12<0 oto (-2,6).
X°—4x-12

Apa n f gival koiAn oto dldotnpa [4,6).

‘Opotla f"(x) >0« x<4. Apa n f eivat kuptn oto didotnpa (—2,4].

H f"” aAAaler mpoonpo ekatépwbev Tou 4 Kal emiong opiletal epamtopevn tng C, oto
A(4,f(4)), omote to A(4,f(4)) =(4,0) eivat onpeio KapTNg.
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Aoknon 6 (eKTog e€eTacteéag UANG)

Aivetal n ouvexnig kat aptia cuvaptnon f:R — R ywa tnv omoia toxuet:

3xf(x) =3 j:f (t)dt—24x° (1)

i. Na amodeifete 6t n f eival mapaywyiown oto R™.
ii.  Na Bpeite tn ouvdptnon f.

iii.  Na Bpeite tov tumo ¢ f.

iv.  Na umoAoyicete 10 oAoKANpwpa: | = Jif(x)dx .

Auon

. 1 px . . .
i. Ma x#0 éxoupe: T(X) :—J.2 f(t)dt-8x* (2) n omoia eival mapaywyiopn didti:
X

, . . X , , .1 ,
H f elvat cuvexng omote n '[2 f(t)dt eival mapaywyiown Kat emedn — mapaywyiotyn Kat
X

1 x . . , . 1 x
—L f(t)dt mapaywyiocwun. Emiong —8x* mapaywyiowpo ondte f(X) :—L f(t)dt —8x*
X X

napaywyion oto R’

ii. Ao tn oxéon (1) ywa X # 0 mapaywyilovtag EXOUE:

3f (x) +3xf'(x) = 3f (x) —120x* < f'(x) = -40x°

iii. Am6 ii) éxoupe: f'(x) =—-40x> yua kG x 0.
e Av x>0, téte: f(x)=-10x"+C, (3)
MNna x=2 n (1) éiver: 6f(2)=-768 < f(2) =-128
MNa x=2 n (3) dive: f(2)=-160+C, omote: -160+C, =-128< C, =32.

Apa f(x)=-10x"+32 yia ka@e x >0.

e Av x<0, téte: f(X)=-10x*+C, (4)

MNna x =-2 exoupe: f(-2) =-160+C, ka emedn f dpta

18



f(~2)=f(2) & -160+C, =128 < C, = 32
Apa f(x)=-10x"+32 yua ka8e x <0

e Av x=0, tote emedn f ouvexng éxoupe: f(0) = Iirrgf(x) = Iirrg(—le4 +32)=32

Apa f(x)=-10x"+32 ya ke xeR.
iv. Eivae: 1= [ f(x)dx = [ (~10x* +32)dx =
iv. Eivat: I:J-_2 (x) X—I_z(— 0x" +32)dx =
=[-2x° +32x]%, =

=-22°+322—-[-2(-2)° +32:(-2)] =

— —64+64-(64—64)=0.
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Aoknon 7 (eKtog e€eTacteéag UANG)
Aivetal n ouvaptnon: f(x) = 3x? +J'(;X tu(x +t)dt, pe x e R ().
i. NaBpeite tyv f'(X).

ii.  Na Bpeite v e&iowon tng epamntopevng tng C, oto M(0,f(0)) .

iii.  Na peAetnoste tnv f wg mpog TNV KuUpTOTNTA.

AUon

i. Oétoups: X+t=u<dt=du.
e T t=0 éxoupe: u=x
e Tat=-x éxoupe: Uu=0.

Omote n (1) ypagetat:

0 X X
f(x) =3x° +J (u—x)nuudu < f(x) =3x> —JO unuudu + xjo nuudu (2)
Apa yla k@be x e R éxoups:

f'(X) = 6X —Xnux + onnpudu +Xnux < f'(x) = 6x +onnpudu (3)

ii. H(2) yua x=0 diver: f(0)=0 Emiongn (3) yua X =0 divet:
f'(0)=0.
Apa n e§iowon tng epamntopevng tng C, oto M(O,f(0)) €xe e§icwon:

y—f(0)=f'(0)(x-0) n y-0=0(x-0) n y=0.

iii. MNa kabe x e R éxoupe:

f"(x) =(6X+J'0anudu)’:6+npx >0, apol —1<nux <1 ywakabe xeR.

Apan f eivat kupti oto R
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OEMA T
Aoknon 1 (eKTog e€eTacteag UANG)
Aivovtat ot cuvaptioelg f(x) =3xInx —3x kat g(x) = Ilf (t)dt .
i. Na Bpeite to medio oplopou NG g
ii.  Na peAetnoete TNV g wg TPOG TN povotovia Kat Ta akpotatd.

2
iii. Na amodeifete ot g(X) S%—%.

iv.  Na peAethoete ) ouvdptnon K(x) =g(3x*) wg mpog tn govotovia, av X >0
Auon
i. To medio oplopou tng f eivat:
D; =(0,+x) oto omoio eivat kat cuvexng. Emeidn 1e (0,+w) to medio optopoU TnG g ivat:

D, =(0,+x) .

ii. H ouvdptnon f sivat ouvexig, dpa n cuvdptnon g ival mapaywyiowyn, pe

g'(x) = (—jle(t)dt)’ = —f(x) = -3xInx +3x.

‘Exoupe: g'(X) >0 < —-3xInx +3x > 0 < -3x(Inx-1) > 0 <
Inx <1< x<e, apou X € (0,+0o).

Apa n g eivat yvnoiwg avgouoa oto (0,e], opola g yvnoiwg gbivouca oto [e,+x) ondte n g
Tapouctalel 6To X =e OALKO PEyLoTo.

iii. ‘Exoupe:
g(x) <g(e) (1), apou n g mTapouctdlel 6To X =€ OAIKO HEYIOTO

, 1 1 1
aAAa g(e) = L (3xInx —3x)dx = 3-L xInxdx _3.L Xdx =
2\ 2
:3-I1£X—J Inxdx—3{x—} =
el 2 2 |,
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=3 —In } 3.|' Inx dx—§+si=

2
2
=3 lInl—e—lne —E'[ xdx—§+3i:
2 2 27Je 2 2
3, 3[x2] 3 3e?
=——e“dne—=| —| ——4+—=
2 212 2 2
3> 9
=——.(2
27 - (2)

3e?-9

Amo (1),(2) éxoupe: g(x) < 1

iv. H ouvdptnon f sivat cuvexng Kat n cuvdaptnon g €ivat mapaywyiotyn omote Kat n
ouvaptnon K gival mapaywyioiyn pe mapaywyo

K'(X) = ( lezf(t)dt)’ - (— fxzf(t)dt)' —F(3X%)(3x?) =

= —6xf (3x%) = —6x-[9x°In3x* —9x?] = -54x°(In3x° -1) .

Eivat: K'(x) =0 < -54x3(In3x* -1) =0 < In3x* —1=0, agol X € (0,+x),

e e
c>|n3x2=Ine<:>x2=§c>x=\g.

Emiong:

K'(Xx) >0 < —54x*(In3x* -1) >0 = In3x* <1<

Inyv. a’g. x>0 e e
IN3x* <lne < 3x°<es=0<x< 3 , apa K yvnoiwg augouca oto (0, §]'

‘Opola K yvneiwg @bivouca oto [\/§,+oo) i
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Aoknon 2 (eKtog e€eTacteéag UANG)

Aivetal n ouvexng ouvdptnon f:(0,+%) — R ya v omoia toxueL:
x 1

F(x) = x+1+ [ =F(t)dt ().
1 X

i. Na amoodeifete ot n f eival mapaywyioun ya kabs x >0.
ii.  Na Bpeite tov TUmo g f.
iii.  Na peAetnoete tnv f wg mpog TNV KuptoTNTA.

iv.  Na Bpeite v e&iowon tng epamntopevng tng C, oto onpeio A(L (1)) katva
amodeifete OtL:

2X+Inx <3x-1
Auon
. 1 x
i. Exoupe: f(X) =X+1+_.[1 f(t)dt (1)
X

H f eivat ouvexng oto (0,+x), omote n fo(t)dt eivat mapaywyiown oto (0,+00) apa kat

1 px , , ,
—-L f(t)dt mapaywyiown oto (0,+0). Emopévwg f mapaywyiown oto (0, +o0).
X

ii. H (1) ypdgetat: xf(x)=x*+X+ fo (t)dt kaw mapaywyifovtag éxoupe

f(X)+xf'(x) =2x+1+f(X) <
o xf'(X) =2x+1< () :2+1<:>f’(x) :(2x+lnx)'
X

Apa f(x)=2x+Inx+c (2)

H (1) yua x =1 divet: f(1)=2 evw n (2) yua x =1 divet: f()=2+c.

Emopévwg: 2+c=2<Cc=0. Apa f(x)=2x+Inx,x>0.

, , , / 1 , 1y 1

iii. Ma kaBe x >0éxoupe: f'(x)=(2x+Inx) =2+=>0 kat f"(x)=| 2+= | =—=<0, yua
X X X

Kabs X >0. Apan f eival koiAn oto (0,+0).
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iv. Elvat:
e f()=2+In1=2
e f')=2+1=3

Omote n eiowon tng epamntopévng tng C, oto A eivat: y—2=3(x-1) 1 y=3x-1 kat emeidn
n f(x) =2x+Inx koiAn (amo iii.) éxoupe: 2X+Inx <3x —1. H 1o6tnta oxvel yia x =1.
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Aoknon 3
Ekgpwvnon

, . . 2e
Aivetal n ouvaptnon f pe tomo f(X)=—+2Inx,x>0.
X

i.  Na peAetioete tnv f wg mMpog tn povotovia Kal ta akpdtatd.

X
. . . (X _ .
ii.  Na amodeiete otl (—j >e*°® yua kabe x>0.
e
X X
iii.  Avioxuel (—j >A° yua kabe x>0 kat A >0 tdte va anodeifete oL L =¢€.
e

iv.  Na umoAoyioete to epBadov Tou xwpiou Tou mepikAeietat amo tn C, kat TG eubeieg pe
eflowoelg X =1 kat X =e®.

AUon

i. MNa kabe x > 0éxoupe: f'(X) = (§+ 2Inx) = —_22e+£ = 2(x2—e)
X X® X X

Eivau:

e f'(X)<0«< x<e,apa fyvnoiwg @bivouca oto (0,¢€].
e f'(X)>0«< x>e,apa fyvnoiwg av€ouoa oto [e,+0).

H f yia x =e mapoucialet oAiké eAdxioto. Anhadn f(x)>f(e) pe tn f(e)=2+2=4.

ii. @€Aoupe va Osi€oupe OTL yla kabe X > 0. loxuveL:

X X
X _ X _
(—j >e** @In(—j >ne** <
e e

X
xIn=>x-e < x(Inx—-Ine)>x—-e < xInx—x>x—-e <
e

x>0
e
XInx-=2x+e>0<Inx-2+—->0<
X

2e . . . . , .
2Inx+—>4 < f(X) >4 mou woxvel and i). (H ouvaptnon In givat yvnoiwg av€ouca)
X
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iii. MNa kabs X >0 woxvet:

(ij zxx-e@m(ij > [NV < x(Inx — Ine) > (x —e)Ink <
e e

< XInx —x—xInA +elnk >0 (1)

‘Eotw n ouvaptnon g(x) = xInx —x —xInA +elnA,x >0 kat A >0, tote:
g'(x)=Inx+1-1—InA =Inx —InA

Amo (1) éxoupe: g(x) >0, yia kabe X >0. AAAG g(e) =0. Apa g(x) >g(e) yia kabe x >0.

H g eival mapaywyiolyn Kat 6To X =€ €0WTEPIKO onpeio Tou Tediou oplopoU TG mapouctadel
aKpOTATO OTOTE Ao TO Bewpnua Fermat €XOUpE:

ge)=0<Ine-InL=0<A=e.

A 2e

iv. Elvai: f(x)=—+2Inx,x >0
X

Mapatnpoupe otL:

1<x<e’* < Inx >0 kat §>O, ométe: f(x) >0 oto [0,e°], dpa
X
E:jez 28 4 2inx x:2e[lnx]ez +2J‘ez Inxdx =
1| x 1 1

=2elne? + 2J.1ez (X)'Inxdx =4e + 2[x|nx]fZ —Lez x%dx =

=4e+2e%Ine® —(e* —1) =4de+4e” —e® +1=3e* +4e+1.
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Aoknon 4 (eKtog e€eTacteéag UANG)

Aivetal o pyadikog aplbudg z =1+ 2xi, x € R, kat n cuvdptnon pe tomo f(x) = |z|— Im(z)
oplopévn oto R.

i.  Na Bpeite ToV YEWHETPIKO TOTO TWV EIKOVWY TOU Z OTO HLyddlko emimedo.
ii.  Na Bpeite TIg ACUPTITWTEG TNG YPAPIKAG Tapactaong tng f.

iii.  Na amodeigete ot f'(x)|z|+2f(x) =0.

Auon

i. Eotw z=a+Bi,o,peR, 10te =1 kat f=2X,XeR.
Apd 0 YEWHETPIKOG TOTTOG TWV EIKOVWY TOU Z OTO ULyadiko emimedo sival n eubesia x =1.

ii. Eivau |z]=v1+4x* ka Im(z) =2x . Apa f(x)=v1+4x® —2x. H f eivat ouvexiig oto R
apa OV £XEL KATAKOPUPN ACUUTTWTN.

+oo—(+e0) 2 py2
Emiong: lim f(x) = lim (W1+4x® -2x) = Iimu_

. 1 -
lim —————=0, agol lim (v1+4x* +2X) = 4.
X—>+0 /1+4X2 +2X X—>+0

Apa y =0 opigovria acupmtwtn tng C, 010 +o0.

—x(‘/lz+4+2j
) X
lim

X—>—0 X

=—4 kat

_f(x) . N1+4x*-2x
lim =% = lim ——— =
X

x—-0 X X—>—30

x'lfll[f (x) - (—4x)] = lerpw(v1+ 4x* —2X + 4x) =

(+00)+(—0) 2 2
lim (L +2x) = lim XA

lim ! =0.

_ —x(‘/12+4+2]
X

Apa y =-4x mAdyla acupmtwtn tng C, oto —oo.
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iii. Etvau: f’(x):(\/1+4x2 —2x) =

£'(x) |7+ 2f (x) :(

4x

1+ 4x?

!

—2 omote:

8—X_2 __ X
21+ 4x32 V1+4x?
—2] V1+4x? +241+4x? —4x =0.
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Aoknon 5

Aivetal n ouvaptnon f:(0,40) - R pe f(x)=Inx-1.

i.  Na umoMoyioete to epBadov E(A) tou xwpiou mou mepikAeietat amo t C, tou afova
X'X Kat Tig eubeieg x =e kat X=A>0.

ii. NaBpeite 1o limE(A).
A—0*

iii. NaBpeite tnv e€icwon tng epamtopévng tng C, oto onpeio tng M(e?,f(e?)).

iv.  Na Bpeite 10 gBaddv TOU Xwpiou Tou opileTal amo TNV MAPATAVW EPATITOPEVN, TNV
C; kat tov aova xx'.

Auon

i. Alakpivoupe OUO TTEPIMTWOELG:
o Avi>e tote E(L)=[ f(x)dx = (Ink—Ddx = [ (x)'Inxdx — (L —€) =
:[xlnx]k —J'xxidx—x+e:Mnx—e—(x—e)—x+e=
e e X

=Mnh—e—-A+e—-A+e=AINL-2h+e (Apol e<X<A 10 InX>1)

e AvO<A<e, t01€
E(L) = L (~f (x))dx = j:(1- Inx )dx = (e — ) -L (x)'Inxdx =
=e—L—[xInx]’ +I:x(lnx)’dx =

=e—A—e+AlnA+(e—-A)=AINL -2 +e.

ii.Exoupe: lim E(A) = lim(Ank —2x +€) = lim AlnA —0+e = lim In—7“+e:
2—0" A—0" 2—0" 1

r—0" 1
A
1
Cim 8™ e im| A ve= lim(cA)+e=e.
0 g ! 0| i A—0"
— 2
(xj A
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iii. H e€lowon tng epamtopévng tng C, oto onueio M(e*,f(e?)) eivau:
y-f(e*)=f'(e*)(x-¢)

AMG f(e?) =Ine’ —1=1 kau f'(e?) :eiz. AoU f'(x):i
X

, , 1 , 1
Apa n e€iowon eivat: y—lz—z(x—ez) AYy==X.
e e

: , , " 1 , , . . .
iv. Ma kaBe X >0 éxoupe: f"(X) =—— <0, dpa f koiAn, omote n ypagiki mapdotacn tng
X

£QATTONEVNG 0TO M Bpioketal mavw amo t ypa@ikn mapaoctaocn g f .

Emopévwg:

E= J.:z eizxdx —Lez (Inx —1)dx =

= i{—z} —'[ez Inxdx +(e* —e) = eiz-%—f (x)'Inxdx +e* —e =

e

e’ e? e 1 2 e’ 2y a2 2 2
:?—[xlnx]e +I X=dx+e —e:?—e Ine? +elne+e? —e+e’—e=
e X

:§_2¢X+E+g{—ﬁ(+g{—e:(§—e) T.M.
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Aoknon 6 (eKTog e€eTacteéag UANG)

Aivetai n ouvaptnon f : (0,+x) — R ywa v omoia toxvet: f(Xx) = —BLX(LU 3f(t)dt)du +3x-3.
i. Na amoodeifete otin f eival mapaywyion.
ii.  Na amoodeifete ot n f eival koiAn.

iii.  Na amodeifete 6t n ouvdptnon g pe g(x) :%(f’(x))2 +%3”X) gival otabepn.
n

iv.  Na Bpeite tyv e§icwon tng epamntopevng tng C, oto M(2,f(2)).

AUon
i. Eotw: o(t) =3'" kau h(u) = ['3'Vdt

H ¢ eival ouvexng, dpa n h eivat mapaywyiolyn omote kat cuvexng omdte g(x) = _[Oxh(u)du

napaywyioyn. Emopévwg f mapaywyioun.

ii.Ma kade x € (0,+0) éxoupe: f'(x) :—3jzx3f(‘)dt+3. agou f(x)=—3jth(u)dt+3x—3 apa

yia ka@s X >0 f'(x) =-3h(x)+3= —3jzx 3'0dt+3 ométe f(x)=-33"™ <0
yla kabe x > 0. Apa f KoiAn.

iii. Ma k&@e X >0 éxoupe: g'(X) :%-Z-f'(x)-f"(x)+i-3f(x) I3 £'(x) =

I3

=10 f"(x)+33" | =0 agov f"(x)=-33"".

iv. Eivat: f'(2) =3 kau f(2) =3.

Apa n spamntopévn oto M éxel e€iowon y—-3=3(Xx—-2) n y=3x-3
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Aoknon 7
Aivetat n ouvaptnon f(x)=e* +x*+x-2.

i.  Na peAetioete v f wg mpog tn povotovia.

ii. Na amodeifete ot n f avtiotpépetal.

iii. Na Bpeite To medio opiopol g .

iv.  Na umoAoyioete to oAoKARpwya: | = _[if’l(x)dx

Auon

i. H f éxel medio oplopol T0 R, gival cuvexig kat mapaywyiown pe f'(x) =e* +3x*+1>0 yua
Kabe x e R. Apan f eival yvnoiwg avgouca oto R.

ii. Ao i) éxoupe ott f yvnoiwg atv€ouca oto R, dpa ival 1-1 omote aviioTpEPeTal.
iii. H f eivat yvnoiwg av€ouca oto R, apa to cUvoAo TIHWY TG €ivat:
f(R)=(lim f(x), lim f(x)) .
X—>—0 X—>+00

Eiva:: lim f(x)= lim (e* +x*+x-2)=0—-00—0—-2=—w

X—>—00 X—>—00
kat lim f(x) = lim (" +x® +x-2) =+ .

X—>+00 X—>+00

Apa f(R) = (—oo,+) . Emopévwg to medio opiopou tng f eiva: D, =f(R) = (—o0,+x0) .

f

iv. Eivat: | :Ef‘l(x)dx . ©¢toupe x =f(y), omote eivat: dx =f'(y)dy . Emiong: f(0) =-1 kat

f(1) =e. Apa ta véa akpa oAokAnpwong eivat 0 kat 1.

Emopévwg:

= [ 2 00ax = [ FAEIF Wy = [y ()dy =IyFE - [ () Ty =

4 2

1 1
:1-f(1)—0—_[0f(y)dy:f(l)—jo(ey+y3+y—2)dy=e—[ey+y7+y7—2y]t -

11 11 11 9
e-[e+=+=-2-(€"+0+0-0)]=f —f ———=+2+1=-"-=+3=—.
fe++5-2( N=F-£-,- 22733
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GEMA A
Aoknon 1 (eKtog e€eTacteéag UANG)

Aivovtat ot cuvexeig ouvaptioeg f:R > R pe f(X) =3¢ -3 kat g:R — R yua Tig omoieg
LOXUEL:

f(x)> 3]02 Xg(2x +t)dt yua kdbe x e R.
Na amodeiete ot
2
i jo g(t)dt=2.
ii. Ymapxet €va touAdxiotov X, € (0,2), tétolo wote '[Oxog(t)dt =1.
iii. Houvapmon F(x)= xjoxg(t)dt—x elvat mapaywyiowpn pe F'(X) = ong(t)dt+xg(x)—1.

iv.  H e§iowon xg(x) —1+joxg(t)dt =0 €xel pia TouAdxiotov Auon oto (0, X,) .

Auon
i. Eotw h(x)= Iozxg(2x+t)dt . Oétoupeu =2Xx+t étol du=dt. Av t=0, téte: u =2x.
Av t =2 t0te:

u=2x+2.Apa h(x)=x " g(u)du

Omodte €xoupe: f(x) > BXLZMg(u)du & 3™ —3—3XJ'22x+zg(u)du >0.
Oewpoupe Tn cuvaptnon:

2% 2X+2 ,
K(x)=3e —3—3xJ.2 g(u)du , Tote:

K(x) > K(0) ya kabs xeR.
H K kavorolei tig umobéoelg tou Bswpnpatog Fermat dnAadn sival mapaywyioiyn Kat €xet

akpotato oto X, =0 dapa K'(0) =0 (1). Opwg

K/(x) =68 ~3]" g (u)du ~3x( [ gw)du + [ “g(wau) -
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6e2x-3Li”2g(u)du-3x(—2g(2x)+-2g(2x-+2))(2)

Omote amo (1),(2) éxoupe: 6—3Jjg(u)du =0 '[Ozg(u)du =2

AnAadn to {ntoupevo.

ii. @ewpoupe T ouvdptnon: ¢(x) = joxg(t)dt -1.

H ouvaptnon g eivat ocuvexng dpa n ong(t)dt glval mapaywyiolyn omodTe Kal GUVEXNG.

Emopévwg n ouvaptnon ¢ eivatl cuvexng oto [0,2].
Emmm:wama=¢4ﬂiﬁamp4}=eng—n=—yax
Apa amo 1o Bswpnpa Bolzano unmdpxel €va Touddxiotov X, € (0,2), tétolo woTte:
(Mm):0¢>£%m0m—1:0c4?gﬂmt=L
iii. Eivau:
e ( OUVEXNG Apa ong(t)dt TAPAYWYICIHN WG ApXIKA TNG .
Apa F apayoyioyn pe F/(X) = (x .foxg(t)dt—x)' = [“a(tydt + xg(x) 1.
iv. Elvat:
e OUVEXNG WG Mapaywyiown oto R, apa kat oto [0,X,] .
e F mapaywyiown oto (0,X,) (amo iii) pe F'(x) :ong(t)dt+xg(x)—l.

e F(0)=F(x,), apou:

F(0)=0

F(X,) =X, [, g(t)dt—x, =0

Apa amo 1o Bswpnpa Tou Rolle umdpxet £va touddxiotov & € (0,X,) < (0,2) tétolo

WOTE:

F() =0 [ g(t)dt+Eg(E)-1=0.
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Aoknon 2
, , , (S
Aivetal n ouvaptnon f pe tomo f(X)=—+Inx+1, x>0.
X

i.  Na peAetioete tnv f wg mpog tn povotovia Kal ta akpotata tng f.
ii.  Na Bpeite TI¢ aCUPTITWTEG TNG YPAWYIKNG TTapdotaong tng f .

iii.  Na amodeiete 6Tt undpxel éva Toulaxiotov & e(1,4), tétolo wote f(§) =3,

iv.  Na umoAoyicete to epBadov Tou xwpiou Tou mepikAeietat amo  C,, tov aova x'x
Kal TG euBeieg X =1 kat X =e”.

Auon
i. Hf eival mapaywyiown yua kads x >0 pe f'(x):(3+lnx +1j :_—S+£: X_Ze
X X* X X

kat emedn f'(xX)>0< x>e kat f'(X) <0< x<e

n f eival yvnoiwg av€ouca oto [e,+0) kat yvnoiwg @bivouca oto (0,e] kat yia x =e

. , e
mapouctalel akpotato 1o f(e)=—+Ine+1=3.
e

ii. Eivau:
) . e+xInx+x
lim f(x) = I|m(— Inx+1) = lim (—jZ-i-OO
x—0" x—0" x—0" X
Inx ; Inx .
apou lim(xInx) = lim — ( ), =lim(-x)=0.
x—0"

x—0 x—0 1 xao 1
X X

Apa x =0 katakopuen acupmtwtn tng C,

Emiong woxvet: lim —= ) _ = lim (i+lnx+1j 0+ Ilmln—+0 0

X—>to X X—>+00 2 X—>+0 ¥

X X X

+00

- I !
agou “mln_x_ lim (Inx) = lim 1_0 kat lim f(x) = Ilm( Inx+1)
X

X0 X X—>+0 (X) X400 Y X—>+0 X—>+0

agou lim Inx =+ .

X—>+0

Apan C, Ogv £XEl ACUPTITWTEG OTO +0 .
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iii. 'Eotw g(x) =f(X)—3"" n omoia civat cuvexrg w¢ S1aPopd GUVEXWY GUVAPTHCEWY GTo [1,4]
Kal yla tnv omoia toxvet: g(1)-g(4) <0 agou

e g)=f(1)-3=e+Inl+1-1=e>0
. g(4):f(4)—33:%+In4+1—33<0.

Apa amd 1o Bswpnua Bolzano umdpxet éva toudaxiotov § e (1, 4) t€tolo wote

9(€)=0=1f(8)=3".

iv. Elvat:
e e

1<x<e’* < Inx>0 kat—>0. Apa f(X)=—+Inx+1>0
X X

yia KOs X e[1,e°]. Emopévwe éxoupe:

E= jez © nx+1lix = J.ezgdx+'[ez Inxdx +1-(e* —1) =
1 X 1 x 1

- e[lnx]:2 +Le (x)"Inxdx +e* —1=

_ 2 @ ¢ 1 2 _q_
= e-(Ine” - In1) +[ xInx ], —J'l x;dx+e -1=

=2e+e’lne® —1(e* -1 +e* —1=2e+2¢° T.p
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Aoknon 3

, . . 2Inx
Aivetal n ouvaptnon f pe tomo f(X)=——+AX+3,Xx>0 kat LeR.
X

i.  Avnegantopévn tng C, oto A(L f(1)) eivat mapdAAnAn mpog tnv €ubsia (g) pe
eglowon ¢:y =3x va umoAoyioete 10 A.
ii.  Na peAetnoete tnv f wg mpog Tn povotovia Kat ta akpotatd.

iii.  Na Bpeite tnv mAdywa acupmtwtn tng C,; oto +o.

iv.  Na umoAoyioete to epBadov Tou xwpiou mou mepikAsietat amoé tn C,, TNV acUumTwn
G C,; oto +oo Kal Tig eubeieg pe e§lowoelg: X =1 kat x =e.

Auon

i. Ma kabe X >0 éxoupe:

' ' | r' 0 ‘ ,
f'(X)=(2|ﬂ+kx+3j =2(In_xj +k:2( nx) x 2”X (X) e
X X X

1—I2nx ihefi(x)= 2—22Inx
X X

=2 +A.

O ouvteAeotng tng epantopévng tng C, oto A(Lf(1)) eivat:

f') = ¥+ A =2+A Kat emeldn givat mapaAAnAn mpog TNy €ubsia € IOXUEL:

2—2Inx

X2

2+A=3<A=1. Apa f(x):ZIﬂ+x+3,x>O kat f'(x) = +1.
X

2
ii. Na kabe x > 0¢eivat: f'(x) = 2 22Inx +1= 2 2InZ(+x
X X

‘Eotw g(x) =x*-2Inx+2,x>0.

2 —
Eivat: g'(x) = 2X—E= 2x° =2
X X

x>0

gd(X)=0=x=1.
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2

x>0 ) x>0
>0 X’ -1>0 x| >1ex>1.

g(x) >0 2x

Apa g yvnoiwg augouoa oto[1, +w)
‘Opola g yvnoiwg @Bivouca oto (0,1]. AnAadn n g mapouctalel 0Alkd EAAXIOTO.

Emopevwg: g(x) >g(l) < g(x)>3>0, apa f'(x) >0 ywa kabe X >0, ondte n f dev €xel
akpotata Kat givat yvnoiwg avfouoa.

iii. Eivau
E@i+x+3
e lim m: lim—X*— =

X—+0 X X—>+0 X

lim (2'”—f+1+§j: 20+1+0=1,

X—>+%0 X X
<o 1

. (?“’] (X)L
apou lim In_;< = lim u: lim X = lim —— =0,

X—>+0 X X—>+00 (Xz )’ X400 DY X+ 2X2

o lim [f(x)-x]= lim (2m7x+x+3—xj:

X—>+0 X—>+0

Inx)
lim (Zln—x+3j: 2 lim ﬂ+3:
X—>+o0 X X—>+0 (X)'

1 , , ,
=2 lim =+ 3=3. Apa n acUuntwtn NG f 6T0 +oo €ival n eubsia y=x+3.

X—>+0 X

X

iv. E:jle|f(x)—x—3ij:jle‘2Inx+)(/+,3(—)(/—,z’dx:

Inx|, *.relnx
—dx=2| —dx=
X 1 X

J.2

_ [ﬁnzx]: =/n%—/n’1=1.

. Inx .
*(l<x<e<Inx>0 apa — BgtIkog)
X
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Aoknon 4
, . 2 .
Aivovtat ot cuvaptioelg f,g pe f(X) =—-2+— kat g(x) =3Inx, o6mou x € (0, +») .
X

i.  Na Bpeite to mpoonpo g cuvaptnong h pe h(x) =f(x)-g(x).

ii.  Na umoAoyioete To €UBAGOV TOU XWPIOU TTOU TEPIKAEIETAL ATIO TIG YPAPLKEG
Tapactdoelg Twy cuvaptnoswy f Kal g kat Tig eubeieg pe e€lowoelg: X =1 kat X =7,
omou A >0.

iii.  Na Bpeite t0 6plo Jim EQQ) .

iv.  Na Bpeite to 6plo lim E(L).
r—0"

Auon
i. Elvac

h(x):f(x)—g(x):—2+£—3Inx:£—3lnx—2 yla kdfe x >0.
X X

Apa h'(x) = —2—3 <0, omote h eival yvnoiwg @Bivouca oto (0,+). Akopa h(1)=0.
X® X

Emopévwg:
MNa kd@be x >1 givat h(x) <h(l) < h(x) <0 kat yua kabe 0 < x <1 eival
h(x) >h(@) < h(x)>0.

ii. MNa va mpoodiopicoupe to {nToUpevo ePBadov mpémel va yvwpiloupge av A >1n A <1.
AlaKpIVOULE TIG TEPITTWOELG:

o Av A>1 t0ts:

EQ) = 1£(x)-g(x)|dx= [ |h(x)| dx &
A A 2

E(A) = ‘L h(x)dx :-L (;—SInx—Zjdx =

=—2[Inx]; +3[ " (x)Inxdx + 2(. 1) =

= —2(In% — In1) + 3[xInx " —3J.:xldx L oh-2=
X

=-2InA+3AINL —3(A 1)+ 2L —2=-2InL +3AINL —3L +3+ 21 -2 =
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= (3L —2)Inh -1 +1.
e AvO<A<l tétE:
EQ) :Lﬂ h(x) | dx :Eh(x)dx z_jl”h(x)dx,
E(.) = (3h-2)Ink +1- ..

e Av A =1 161 mpoyavwg E(1) =0. Emopévwg E(L) = (3L —2)InA +1-2.

iii. Elvat:
xIim E(L) = Jim [BL=2)InA+1-A]= Jim (BAInk =2InA —A+1) =

= lim [A(3In} - 2'”77‘—1%)] = (+90)(+00 — 20— 1+0) = 400 .

A—>+0

Aot lim I = 1o0 kat lim % = gim AWM _ i Lo
p— A+ ) ) (7L), Ao+ )

iv. Eivac: lim E(L) =k|ir51[(3x—2)|nx+1—x]: [(0—2)-(~00) +1-0] =+

A—0"
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Aoknon 5 (eKtog e€eTacteéag UANG)

Aivetan n ouvaptnon f:R” — R, n omoia gival ocuvexig kat yvnoiwg atfouca og Kabéva amod
X 2010-x
ta laotipata (—o,0) Kat (0,+w). Av F(X) = L f(t)dt+ L f(t)dt, tote:

i.  Na Bpeite 1o medio oplopou tng ouvdptnong g pe g(Xx) = szf(t)dt .
ii.  Na Bpeite To medio opioyiol g F(x) = [ F(t)dt + L”“”Xf(t)dt.
iii.  Na peAetnoete tnv F wg mpog tn povotovia.
iv.  Na amodeiete ott F(x) > ZEOOSf(t)dt ywa kabe x e (0,2010).

Auon

i. Houvaptnon f eivat ouvexng oto medio opiopou tng D; = (—0,0) U (0,+) kat o apiBpog 2
avikel oto dwaotnpa (0,+).

Apa n ouvdptnon g éxet medio opiopov to D = (0, +00) .

ii. Etlvat: F(x) =g(x)+g(2010-x)
H ouvdptnon h(x)=g(2010—x) opiletal o€ €Keiva Ta X yld TA OTOIA IOXUEL

2010—x >0 < X <2010.. Apa D, = (o0, 2010) .

Emopévwg to medio optopou g F amoteAsital amd ekeiva ta X yia ta omoia oxvel X € Dy

kKat X € D, dnAadn x>0 kat X <2010.

Apa D, =(0,2010).
iii. MNa kabe x € (0,2010) €xoupe:

F'(x) = ( [y [ (t)dt)’ -

- ( [1 (t)dt)’ ; ( [ (t)dt)' -

= f(x) + (2010 — x)(2010 — X)' = f (x) — F (2010 — x) .
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Omote: F'(x) =0« f(x) =f(2010-x) < x =2010— X < x =1005 agou f yvnoiwg al&ouca
apa kat 1-1.

Emiong:

F(X)<0< f(x)-f(2010-x) <0 <

f(x) <f(2010-x) < x <2010—x < 0<x <1005, agou f yvnoiwg avgouca.
F'(x) >0 f(x)-f(2010-x) >0 <

f(x) >f(2010-Xx) < x> 2010—x < x € (1005,2010) .

Apa F yvnoiwg @bivouoa oto (0,1005] kat F yvnoiwg av§ouca oto [1005,2010]

iv. HF oto x =1005, mapouctdlet oAikod eAdxioto apa ya kabe X e (0,2010) toxvet:

F(x) 2 F1005) & FO) 2 [ f(tdt+ [ f(dt e F(x) =2 f(t)at
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Aoknon 6

Aivetai n ouvaptnon f pe f(x) =3In(x-e"™)+2,x>0.
i.  Na peletnoete tv f wg mMpog tn povotovia kat Ta akpotata.
ii.  Na Bpeite To cUvoAo Tipwv tng f.

iii.  Na Bpeite To mMARBog Twv AUcewy Tng e€icwong 3f(x)+2011=0.

iv.  Na umoAoyiocete to epBadov Tou xwpiou Tou mepikAeietat amo  C,, tov aova x'x
Kal TG eubeieg x =1 kat x =2.

Auon

i. Ma kabe x € (0,+w) eivat:

f'(x) = (3Inxe"™ +2)'=3 = (xe'™) =
= x-:“ (@7 +x(e7)) = o -S“ (e +x€7*(1-x)) =
— %_el—x '(1_ X) — 3(1_ X)
X-€ X
‘EXOUE:

o f'X)>0< 3d-x) >0 X <1 agou X >0. Apa n f givat yvnoiwg avouca oto (0,1]
X

3(1-x)

e f'X)<0e—=<0&ex>1
X

Apa n f eival yvnoiwg @Bivouca yla kabs x >1.
Apa n f yia x =1 mapouctalel akpotato pe T f(1) =3Inl+2 =2 mou eival n peytotn

i. To 00voRo Tucov Bat etva: F((0,-+20)) = (lim £ (x),F@]L (lim F(x), F(D)]
e limf(x)=lim[3In(xe™)+2]=3lim In(x€"™)+2 =—00 agou
x—0" x—0* x—0"
lim(x€™)=0
x—0"

o limf(x) = lim[3In(x-€"*)+2] = —0 agou
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lim (xe) = lim =< = tim %) _ |im ! o

X—>+00 X—>+00 ex—l X—>+00 (ex—l)' X—>+o0 @%

o f(1)=2
Apa f((0,40)) = (-, 2].
iii. Eivat: 3f(x)+2011=0 < f(x) :%

‘Eotw g(x) =f(x)+ 2011

10t g'(Xx) =f'(X), omdte N g €xel o 010 €id0g povotoviag pe v f

2011 . , , . . .
g((0,1]) = (_OO’2+OT] Kat emedn n g lvat yvnoiwg av€ouca oto (0,1] €xel povadikn pila o€

auTo.

Apa kat n f(x)+%= 0 €xet povadikn pila oto (0,1].

g([1, +0)) = (-0, 2+ 2011

] kat emeldn n g ivat yvnoiwg @bivouca oto [1,+w) €xel povadikn

pila.

. 2011 , .

Apa kat n f(x)+T: 0 €xetl povadikn pida oto [1,+x) .

Apa n e§iowon 3f(x)+2011=0 €xel 0o AUokeLg, pia oto (0,1] kat pia oto [1,+w) .

MAPATHPHZH: To iii) ymopei va AuBei kat pe to Bewpnpa evOIAPECWY TIHWY.

iv. Elvau:

e f()=2
. f(2)=3In(§j+2:3ln2—3lne+2:3In2—1>0 kat emeldn f yvnoiwg @Bivouca

f([1,2]) =[3In2+1,2] dnAadn f(x) >0 oto [1,2].
Emiong f(x) =3Inx +3Ine"™ + 2 =3Inx +3(1-X) + 2 =3InX +5-3x .

2 2 2 2. 3
Apa E = [ f(x)dx =3[ Inxdx + [ (5-3x)dx =3 (x) Inxcb+ [5x — = x°]; =

2 3 3
=3xInx]? -3| x-(Inx)'dx +10—=4-5+==
[xInxJ; - 3[ " x-(Inx) S4-5+

=3-(2|n2—0)—3]121dx+10—6—5+%=6|n2—3(2—1)+§—1:

5
=6In2—-— t.p.
> H
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Aoknon 7
Aivetai n ouvaptnon f:(0,+x) > R, pe f(X)=2x*+3Inx+2.

i.  Napeletnoete v f wg Mpog tn povotovia Kat Ta akpotarta.

ii.  Na Bpeite to cuvoAo Tigwy t™ng f .
, . , . 3.1 , s .
iii.  Na amodeifete ot n e€iowon: A" = Elnx—l €xel povadikn Auon yia kabs A >0.

iv.  Na amodeifete o0tL n cuvaptnon f avtioTpEPETal KAl va UTTOAOYIOETE TO OAOKANpwA:
4o
| = jo f1(t)dt .

Auon

i. Ma kaBe X >0 éxoupe: f'(x) =8x° +E >0. Apan f eivat yvnoiwg at€ouca oto (0,+x) ,
X

omdte OV £XEL aKpOTATA.

ii. Elvat:

e limf(x)=1lim(2x* +3Inx+2)=0-0+2=—00.
x—0*

x—0"

e lim f(x) = lim (2x* +3InX +2) = +00+ 0+ 2 = 400 .

Emiong n f eival yvnoiwg av€ouca oto (0,+w), amo i), adpa To 6UVOAO TIHWV TNG Eivat:
f((0, +o0)) = (—o0, +00) .
iii. Na kaBe A >0 €xoupe:

Al =§In%—1c> 204 =3(In1— k) -2 < 214 =3Ik -2 =

20 +3INv+2=0<f(L)=0.
Apkel va amodeifoupe ot umdpxel ovadiko A >0, tétolo wote f(L)=0.

AuTO 1oxUEL agou To cuvoAo Tipwy tng f eivat to R

(AMO OEQPHMA ENAIAMEZQON TIMQON) kat n f eivat yvnoiwg avgouca oto (0,+x).
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iv.H ouvdptnon f emeldn eival yvnoiwg av€ouoca eivat kat 1-1 dpa avtiotpEPeTal.
O¢toupe t=Ff(x) < dt=f'(X)dx . Na t=0 eivat 0=F(X) & x=Ar.

fi1-1
Ma t=4 civat 4=f(x) & fQ)=f(X) = x=1.

Emopévwg:

J~O4f_1(t)dt _ J‘;f—l(f (x))f'(x)dx = lef’(x)dx = J;x-(8x3 +§jdx =

5 1
[ Bx* +3)dx = 8% 1 3x :§+3—(§x5+3xj:—§x5—3x+§.
2 5 5 5 5 5

Huepounvia tpomomnoinong: 01/09/2015
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